
Answers and answer references exam 2019 
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Part 3  

 

 

REF: The textbook chapter 1.3, side 10. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
REF: The textbook chapter 2.1  page 39. 

 

 

 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 



 

REF: The textbook chapter 4.2.1 page 113 and 4.2.2 page 115. 

 

Følgende tekst stod i den obligatoriske oppgaven: 

 

Svar:  

1. Intervall 

Gyldig eq. partisjon: Intervallet [1000, 9999], dvs. f.o.m. 1000 t.o.m. 9999. 

Ugyldige eq. partisjon: < ←, 999] og [10000, → >, dvs. mindre enn 1000 og større enn 9999 

Grenseverdier: 999, 1000 og 9999, 10000 

 

2. Siffer/ikke siffer 

Gyldig eq. partisjon: Heltall/siffer,  

Ugyldig eq. partisjon: Ikke-siffer (alle andre tegn) 

Ingen grenseverdier 

 

3. Antall siffer 

Gyldig partisjon: 4 siffer 

Ugyldige partisjoner: færre enn 4 siffer og flere en 4 siffer 

Grenseverdier: 3, 4 og 5 



Andre løsninger er også mulig. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

REF: slides from seminar, see below. 
 

Trenger kun å skrive metodene. Viktig at begge returverdiene testes (både true og false). Dette kan 

også gjøres av en metode, men da vet man ikke hva feilen skyldes, slik at det bør gis 1 poeng trekk for 

det.  

Slides fra ukeoppgavene: 

 



 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 

REF: The textbook chapter 6.1.1 page 210 and chapter 6.1.7 page 210. 

 

Test exectuion tools  

 

 

Dynamic analysis tools 

Brukes til å overvåke programmer under kjøring, både under utvikling av programmet og når det er i 

drift, jfr. Task manager 



Brukes også av utviklere.  

Avdekker feil som minnelekasjoner, tidsavhengigheter, pekeraritmetiske feil f.eks. nullpekere. 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 

REF: The textbook chapter 2.3.4 page 66.  

Maks poeng: 2 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

4.1 Decision table  

REF: The textbook chapter 4.2.3 page 121. 

Løsningsforslag:  

 A Music Academy has the following admission requirements: 

C1: The applicant must have general academic qualifications. 
C2: The applicant must have passed a practical music test. 
C3: The applicant must have competition points above the year’s minimum. 

  
A1:  The applicant is offered a study place 
A2: The applicant is placed on a waiting list if he or she has passed the practical music        

test but has competition points below the year’s minimum. 



A3: The applicant is offered a second chance to take the practical music test if he or she 
did not pass this test in the first place but has competition points above the year’s 
minimum. 

A4: The applicant is not offered a study place and receives no other offers. 

 

a)  

 Rule 1 Rule 2 Ruke 3 Rule 4 Rule 5 Rule 6 Rule 7 Rule 8 

C1 true true true true false false false false 

C2 true true false false true true false false 

C3 true false true false true false true false 

Actions A1 A2 A3 A4 A4 A4 A4 A4 

 

 

b) Hvis C1 er false ser vi at betingelsene C2 og C3 ikke har noen betydning for utfallet for søkeren. 

Dermed kan reglene Rule 5, 6, 7 og 8 slås sammen og vi får følgende tabell: 

 Rule 1 Rule 2 Ruke 3 Rule 4 Rule 5 

C1 true true true true false 

C2 true true false false --- 

C3 true false true false --- 

Actions A1 A2 A3 A4 A4 

 

c)   

 

Test 1 dekker Rule 1, test 2 dekker Rule 2 og test 3 dekker Rule 3. 

Følgelig må vi legge til to tester, en test for Rule 4 og en test for Rule 4: 

4. The applicant is academically qualified, has not passed the practical music test, and 
               has competition points below the year’s minimum.    

5. The applicant is not academically qualified 
 
 

d) 
 
Vi får en ny betingelse: 
 

C4: The applicant shows impressive music abilities and skills on the practical music test 
 



 
Med den nye betingelsen får vi 4 betingelser, hvilket gir oss en tabell med 24 = 16 kolonner/regler når 
alle kombinasjoner av utfall tas med.  
 
Antall kolonner i tabellen øker eksponensielt med antall betingelser. Har vi n betingelser får vi 2n 

kolonner/regler. Decision tables er derfor ikke egnet når antall betingelser n blir stort.  

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

4.2  State transition diagram 

REF: The textbook chapter 4.2.4 page 127. 

 

 

I denne oppgaven vil svarene avhenge av hva studenten har valgt som main scenario. Det vil også 

avhenge av om man tar med overgangen fra SX til S0. Begge deler kan anses som riktig. Coverage må 

beregnes ut fra studentens løsning. Hvis studenten har valgt å se bort fra overgangen fra SX til S0 må 

antall overganger reduseres fra 16 til 15, og prosentene for transition coverage blir da forskjellig fra 

svarene i løsningsforslaget.  

Løsningsforslag:  

 

Antall tilstander 11 

Antall overganger: 16 (Inkludert overgangen fra SX til S0.) 

 

S0→S1→S2→S4→S5→S7→S8→S9→SX→S0 

State coverage: 9/11 = 82%. 

Transition coverage: 9/16 = 56%. (hvis overgangen fra SX til S0 tas med) 

 

 
Løsningsforslag:  

Her er det to løsninger, avhengig av om man avslutter etter en transaksjon, eller tar to transaksjoner i 

en test. Begge deler må anses som riktig. (NB! Det er ikke eksplisitt spurt om stien, så de kan gjerne 

begrunne svaret med ord.)  

 

Alternativ 1 med kun en transaksjon får vi  

 



1) S0→S1→S0→S1→S2→S3→S1→S2→S4→S0→S1→S2→S4→S5→S6→S4→S5→

S7→S8→S9→SX→S0 
 

som gir  

State coverage: 11/11 = 100%. 

Transition coverage: 15/16 = 94%.  (når vi har tatt med overgangen fra SX til S0) 

 

Alternativ 2 med to transaksjoner i en test får vi: 

2) S0→S1→S0→S1→S2→S3→S1→S2→S4→S0→S1→S2→S4→S5→S6→S4→S5→

S7→S8→S9→SX→S0→S1→S2→S4→S5→S7→S9→SX→S0 
 

som gir  

State coverage: 11/11 = 100%. 

Transition coverage: 16/16 = 100%.   

 

 

 
Løsningsforslag: 

Også her er det to alternative løsninger, avhengig av om man avslutter etter en transaksjon, eller tar 

to transaksjoner i en test. 

 

Alternativ 1 med kun en transaksjon pr test:  

Da trenger vi minimum 2 tester fordi det går piler ut fra tilstand S7, men ingen piler tilbake. 

 

1) S0→S1→S0→S1→S2→S3→S1→S2→S4→S0→S1→S2→S4→S5→S6→S4→S5→

S7→S8→S9→SX→S0 
 

State coverage: 11/11 = 100%. 

Transition coverage: 15/16 = 94%.  (når vi har tatt med overgangen fra SX til S0) 

 

2) S0→S1→S2→S4→S5→S7→S9→SX→S0 
 

State coverage: 8/11 = 73%. 

Transition coverage: 8/16 = 50%.  (når vi har tatt med overgangen fra SX til S0) 

 

Til sammen gir disse to testene 100% transition coverage.  

 

 

Alternativ 2 med to transaksjon i en test:  

Da trengs kun en test trengs. 

 

1) S0→S1→S0→S1→S2→S3→S1→S2→S4→S0→S1→S2→S4→S5→S6→S4→S5→

S7→S8→S9→SX→S0→S1→S2→S4→S5→S7→S9→SX→S0 
 

State coverage: 11/11 = 100%. 

Transition coverage: 16/16 = 100%.  (når vi har tatt med overgangen fra SX til S0) 



 

  

 
Løsningsforslag:  

 

S0→S1→S2→S3→S1→S2→S4→S5→S6→S4→S5→S7→S8→S9→SX 

 

State coverage: 11/11 = 100%. 

Transition coverage: 12/16 = 75%. (hvis overgangen fra SX til S0 tas med) 

Transition coverage: 12/15 = 80 %. (hvis overgangen fra SX til S0 IKKE tas med) 

 

 
Løsningsforslag: 

100% transition coverage garanterer 100% state coverage, men ikke oppvendt! Derfor er state 

cover ikke tilstrekkelig for å sikre grundig testing.  

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 

REF: The textbook chapter 6.1.2 page 215  and 6.1.3 page 219.  

 

  



 

 

 



 

• NB! Data-driven og keyword-driver approach krever programmeringskompetanse. 

 

 

 



 


